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Exercice 1

1. OnaA_B).R=ABXAC><cos(ZB\C)=2X3Xcos(7r—£)=6x(—ﬁ)=—3\/7.
—eofl)
2. OnadAB.AC = —AK x AC = -3 X2 = —6.

3. onaaBac=("1).(T)=-3+4=1

_Exercice 2
OnaAC.AD = AD.AD = AD? = 6% =[36]

CA.DB = CA.(DA + AB) = CA.DA + CA.AE = AC.AD + (CD + DA).AB = AC.AD +
CD.AB + DA.AB = AC.AD — DC X AB = 36 — 3 x 8 = [12].

3. Ona CA.DE=CAXDBXx cos(ﬁ; ﬁ) = CA X DB x cos(A0B) d'ou COS(A_O:B-) = :::)'(?B.

On calcule CA et respectivement DB par l'intermédiaire du théoréme de Pythagore dans le
triangle ADC rectangle en D respectivement dans le triangle ADB rectangle en A :

DB =+/AD? +ABZ:v'36+64:109tCA:\fADZ+DCZ:\I36+9:\/E:3\/§.

D'oti: cos(A0B) = 3\{_)(10 . zv’_ donc | 4
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Exercice 3

- sl

C se projette orthogonalement en B sur (AB):
—

.AC =ABxAB=16.

se projette orthogonalement en K milieu de [CD] sur (CD):
g
C

.CE =CDxCK =8. D /L

4

se projette orthogonalement en B sur (FA):
F_A) =FAxFB=21. i

. D se projette orthogonalement en A sur (BF) : 7
—> A H B

.BF =—-BAXxBF =-12.

e. C se projette orthogonalement en A sur (AD) et

F se pro]ette orthogonalement en A sur (AD):

AD.CF =—AD x DA = -9.

f. D se projette orthogonalement en A sur (FA) et

C se projette orthogonalement en H sur (FA) :

— —
FA .DE =-FAxAH =-14.
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Exercice 4

1. Considérons I’événement A : « Avoir un double six ». On en déduit que 4 : « Ne pas avoir un double six ».
- 1 _ 35
OrP(A)=1-P(4) = 1—;—;.

2.  Comme p,, est la probabilité d’avoir au moins une fois un double six n fois, 1 — p,, est la probabilité de I'événement
contraire précédent soit ne pas avoir un double six n fois. Donc d’apres la question 1., on a :

t-m= ()"

3. Toutd’abord,1—p, = (E)n Spp=1- (E)n'
Puis, on a e < 1 donc pour tout n > 1 3 X (36) <1x (22) < (g)nﬂ < (g)n - (%)n <= (g)"“
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n n+1
e1- (E) <1- (%) & P, < Pny1- Lasuite (py,) est donc croissante.
C’était prévisible car plus on joue et plus on a de chances d’avoir un double six.
35\ 35\ 35\
4. Onap,>09e1-— (g) > 099 (5) <001 e u, <0,01enposantu, = (g) .

A I'aide de la calculatrice, rentrons I'expression et étudions son tableau de valeurs.
Le plus entier naturel satisfaisant cette condition est 164.

Exercice 5

On pioche au hasard un jeton du sac.

1. Un jeu est organisé ainsi : pour une mise de trois euros, on gagne autant d’euros qu’indiqué
sur le jeton. On définit la variable aléatoire X qui associe le bénéfice d’'un joueur.

a) Les différents gains possibles & ce jeu sont —3+1= -2, —3+2=—1, —-3+3=0, -3+
4 =1, 2, 3. D'oii 'ensemble des valeurs que X peut prendre est {—2,—1,0,1, 2,3}

b) On note qu'il y a 6;7 = 21 jetons dans le sac. L'événement "X=-2" correspond a 1’évé-
nement tirer une boule avee le numéro 1. Comme, il y a 6 jetons avee le numéro un et
que I'expérience est équiprobable, on a P(X = —2) = % = % De méme, on compléte le
tableau de probabilités suivant :

z Hlalolalels
. 2 5 4 1 2 1
PX=x) |7 |s1|w |73 | =

¢) L’espérance mathématique E(X) de la variable aléatoire X est

2 5 1 1 2 1 -
]E(X):?x(f2]+ix(fl)+ix0+?xl+ix2+ﬁx3:2—1': =

En moyenne, le jouenr perd environ 33 cents.

2. Pour rendre ce jeu équitable (c’est-a-dire tel que E(X) = 0), on décide de modifier le gain
correspondant au jeton numéroté 6.
Notons a le gain du joueur lorsqu'il tire le jeton numéro 6, alors la loi de X est :

T 211|012 | a

iy 2 ) 4 1 2 i

PX=z) | 5 |31 |21 |7 31|31
E(X) = 0

2 5 4 1 2 1

S x(=2)+ = x (=) + — Sx 14— x24 — —

7 X (2 gy X (FDH gy x Ok 2l 5y X 24 57 xa 0
—10+a 0

21
a = 10

Ainsi, pour que le jeu soit équitable, il faut que le gain associé au jeton numéro 6 soit de
a+3=13€.
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